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Ata da 32a Reunião do Colegiado de curso de Mestrado do Instituto de Saúde de Nova Friburgo. A 
reunião foi iniciada às 12:19 horas do dia 19 de junho de 2018, na sala 1 do Instituto de Saúde de 
Nova Friburgo, estando presentes os professores: Adriana Dibo da Cruz, Andréa Videira Assaf, 
Bruno Kaufmann Robbs, Camila Heitor Campos, Elizangela Cruvinel Zuza, Fernanda Signorelli 
Calazans, Flávia Maia Silveira (online), Gabriela Alessandra da Cruz Galhardo Camargo, Marcos 
de Oliveira Barceleiro, Natalia Iorio Lopes Pontes Póvoa, Roberta Barcelos Pereira de Souza. Os 
professores: Bruna Lavinas Sayed Picciani, Maria Isabel Bastos Valente, Rebeca de Souza Azevedo 
justificaram suas faltas. Item 1: A ata da 31a Reunião do Colegiado de curso de Mestrado do 
Instituto de Saúde de Nova Friburgo foi aprovada eletronicamente. Item 2: Registro em Ata de 
todas as bancas de defesa aprovadas eletronicamente no período de agosto de 2017 a junho de 2018 
dentre elas a de Defesa de mestrado do(a) aluno(a) Erick Lopes Quaglio orientada pelo(a) Prof(a). 
Dr(a). Rogério Fulgencio intitulada “CAPACIDADE DE VEDAMENTO E ABSORÇÃO DE 
DIFERENTES MATERIAIS EMPREGADOS EM PROTESES PARAFUSADAS SOBRE 
IMPLANTE” em 31 de agosto de 2017 tendo como membros da banca o Orientador(a) Prof(a). 
Dr(a). Rogério Fulgencio (PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Edgard Poiate 
Júnior (PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Gilberto Ferreira da Silva Junior 
(UNIFESO), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Cinthya Cristina Gomes (PPGO-ISNF), 
como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Daniel de Moraes Telles (UERJ), Defesa de mestrado 
Marcos Lopes Quaglio orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Isis Andréa Venturini Pola Poiate intitulada 
“DESENVOLVIMENTO DE UMA VITROCERÂMICA ODONTOLÓGICA A PARTIR DE 
MATÉRIA-PRIMA RECICLADA SATURADA COM SOLUÇÃO DE NANOPARTÍCULAS DE 
PRATA E ÓXIDO DE NIÓBIO” em 31 de agosto de 2017 tendo como membros da banca 
Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Isis Andréa Venturini Pola Poiate (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Lívia Azeredo Alves Antunes (PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) 
Prof(a). Dr(a). Mônica Calixto de Andrade (IPRJ/UERJ), como Membro Suplente o(a) Prof(a). 
Dr(a). Renata Ximenes Lins (PPGO-ISNF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Heloísa 
Lajas Sanches Fernandes (EQ/UFRJ), Qualificação de mestrando Francielle Ribeiro Alves 
orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf intitulada “ACESSIBILIDADE À 
ATENÇÃO EM SAÚDE BUCAL DE PACIENTES COM DEFICIÊNCIA INTELECTUAL” em 31 
de julho de 2017 tendo como membros da banca Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf 
(PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Roberta Barcelos Pereira de Souza 
(PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Angela Scarparo Caldo-Teixeira (UFF), 
como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Lívia Azeredo Alves Antunes (PPGO-ISNF), como 
Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Renata Ferraiolo Gueiros (UFF), Qualificação de mestrando 
Thamyris Py Domingos Faial Santos orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Natália Iorio Lopes Pontes 
Póvoa intitulada “ATIVIDADE ANTIMICROBIANA DE ANTISSÉPTICOS COMERCIAIS EM 
BIOFILMES: UM ESTUDO EX VIVO” em 28 de julho de 2017 tendo como membros da banca 
Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Natália Iorio Lopes Pontes Póvoa (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf (PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) Prof(a). 
Dr(a). Angela Scarparo Caldo-Teixeira (UFF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Adriana 
Dibo da Cruz (PPGO-ISNF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Paula Alvarez Abreu 
(UFF), Qualificação de mestrando Thamyris Py Domingos Faial Santos orientada pelo(a) Prof(a). 
Dr(a). Natália Iorio Lopes Pontes Póvoa intitulada “ATIVIDADE ANTIMICROBIANA DE 
ANTISSÉPTICOS COMERCIAIS EM BIOFILMES: UM ESTUDO EX VIVO” em 28 de julho de 
2017 tendo como membros da banca Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Natália Iorio Lopes Pontes Póvoa 
(PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf (PPGO-ISNF), 
como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Angela Scarparo Caldo-Teixeira (UFF), como Membro 
Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Adriana Dibo da Cruz (PPGO-ISNF), como Membro Suplente o(a) 
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Prof(a). Dr(a). Paula Alvarez Abreu (UFF), Defesa de mestrando Francielle Ribeiro Alves orientada 
pelo(a) Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf intitulada “ACESSIBILIDADE À ATENÇÃO EM 
SAÚDE BUCAL DE PACIENTES COM DEFICIÊNCIA INTELECTUAL” em 24 de agosto de 
2017 tendo como membros da banca Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf (PPGO-
ISNF), como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Maria Isabel Bastos Valente (UFF), como 
Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Maria Cynésia Medeiros (FO-UFRJ), como Membro Suplente 
o(a) Prof(a). Dr(a). Lívia Azeredo Alves Antunes (PPGO-ISNF), como Membro Suplente o(a) 
Prof(a). Dr(a). Rafael Gomes Ditterich (UFPR), Defesa de Mestrando Bruno Moreira das Neves 
orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Vinicius D’Avila Bitencourt Pascoal intitulada 
“ESTABELECIMENTO DE UM PROTOCOLO DE INDUÇÃO DE OSTEONECROSE 
MEDICAMENTOSAMENTE INDUZIDA DOS MAXILARES EM MODELO ANIMAL” em 10 
de outubro de 2017 tendo como membros da banca Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Vinicius D’Avila 
Bitencourt Pascoal (PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Eduardo Seixas 
Cardoso (UFF), como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Jônatas Caldeira Esteves (UFRJ), como 
Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Bruno Kaufmann Robbs (PPGO-ISNF), como Membro 
Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Rodrigo dos Santos Pereira (UNIFESO), Defesa de Mestrando 
Thamyris Py Domingos Faial Santos orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Natalia Iorio Lopes Pontes 
Póvoa intitulada “ATIVIDADE ANTIMICROBIANA DE ANTISSÉPTICOS BUCAIS 
COMERCIAIS EM BIOFILMES: UM ESTUDO EX VIVO” em 28 de setembro de 2017 tendo 
como membros da banca Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Natalia Iorio Lopes Pontes Póvoa (PPGO-
ISNF), como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Lívia Azeredo Alves Antunes (PPGO-ISNF), 
como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Paula Alvarez Abreu (UFRJ), como Membro Suplente 
o(a) Prof(a). Dr(a). Adriana Dibo da Cruz (PPGO-ISNF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). 
Dr(a). Helena Lúcia Carneiro Santos (Fundação Oswaldo Cruz), Qualificação de Mestrando 
Andreza Maria de Oliveira Filgueiras orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Geraldo de Oliveira Silva 
intitulada “Investigação clínica e morfológica da leucoplasia, eritroleucoplasia, eritroplasia e 
queilite actínica – estudo retrospectivo de 100 casos” em 18 de outubro de 2017 tendo como 
membros da banca Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Geraldo de Oliveira Silva (PPGO-ISNF), como 
Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Leonardo Souza Mendonça (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Bruna Lavinas Sayed Picciani (UFF), como Membro Suplente o(a) 
Prof(a). Dr(a). Marília Heffer Cantisano (UFRJ), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). 
Marcelo Daniel Brito Faria (UERJ), Qualificação de Mestrando Carlos Eduardo Pires Vaz de Mello 
orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Leonardo Souza Mendonça intitulada “O PAPEL DO L-PRF NO 
REPARO TECIDUAL APÓS EXTRAÇÃO DENTÁRIA” em 07 de novembro de 2017 tendo como 
membros da banca Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Leonardo Souza Mendonça (PPGO-ISNF), como 
Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Livia Azeredo Alves Antunes (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Leonardo dos Santos Antunes (UFF), como Membro Suplente o(a) 
Prof(a). Dr(a). Vinicius D´Avila Bitencourt Pascoal (UFF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). 
Dr(a). Bruno Kaufmann Robbs (PPGO-ISNF), Qualificação de Mestrando Juliane Maria da Silva 
Rodrigues orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Gabriela Alessandra da Cruz Galhardo Camargo 
intitulada “AVALIAÇÃO IMUNOLÓGICA DO TECIDO GENGIVAL DE PACIENTES 
DIABÉTICOS” em 10 de maio de 2018 tendo como membros da banca Orientador(a) Prof(a). 
Dr(a). Gabriela Alessandra da Cruz Galhardo Camargo (PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) 
Prof(a). Dr(a). Isis Andréa Venturini Pola Poiate (PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) Prof(a). 
Dr(a). Aislan Cristina Rheder Fagundes Pascoal (UFF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). 
Bruno Kauffmann Robbs (UFF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Priscila Paiva Portero 
(PPGO-ISNF), Qualificação de Mestrando ANA BEATRIZ SLIACHTICAS MONTEIRO orientada 
pelo(a) Prof(a). Dr(a). Etyene Castro Dip intitulada “Efeito antibiofilme do Staphylococcus aureus 
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do Rock rose floral: Uma potente medida preventiva em implantodontia” em 05 de junho de 2018 
tendo como membros da banca Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Etyene Castro Dip (PPGO-ISNF), 
como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Angela Scarparo Caldo-Teixeira (UFF), como Membro 
Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Luiz Augusto da Costa Poubel (UFF), como Membro Suplente o(a) 
Prof(a). Dr(a). Fabiana Nunes Germano (PPGO-ISNF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). 
Iuri Bezerra de Barros (UERJ), Qualificação de Mestrando SUIANE DA SILVA COUTO 
PEREIRA orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Bruno Kaufmann Robbs intitulada “DETALHAMENTO 
E MELHORIA DA METODOLOGIA DE LIGADURA EM CAMUNDONGOS PARA INDUÇÃO 
DE MODELO DE PERIODONTITE EM ANIMAL” em 15 de junho de 2018 tendo como 
membros da banca Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Bruno Kaufmann Robbs (PPGO-ISNF), como 
Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Gabriela Alessandra da Cruz Galhado Camargo (PPGO-ISNF), 
como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Aislan Cristina Rheder Fagundes Pascoal (UFF), como 
Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Isis Andréa Venturini Pola Poiate (PPGO-ISNF), como 
Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Renata Tucci (FO-UFF), Qualificação de Mestrando JOÃO 
BAPTISTA DE MORAES orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Adriana Dibo da Cruz intitulada 
“AVALIAÇÃO DIMENSIONAL E DA CITOTOXICIDADE DE BIOMODELOS 
PROTOTIPADOS DENTAL DIRECT APÓS ESTERILIZAÇÃO” em 18 de junho de 2018 tendo 
como membros da banca Membro Titular Prof(a). Dr(a). Camila Heitor Campos (PPGO-ISNF), 
como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Angela Scarparo Caldo-Teixeira (UFF), como Membro 
Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Aislan Cristina Rheder Fagundes Pascoal   UFF-ISNF (UFF), como 
Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Natalia Iorio Lopes Pontes Póvoa (PPGO-ISNF), como 
Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Marcelo Freitas de Aguiar (UFF), Defesa de mestrando 
Juliane Maria da Silva Rodrigues orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Gabriela Alessandra da Cruz 
Galhardo Camargo intitulada “AVALIAÇÃO IMUNOLÓGICA DO TECIDO PERIODONTAL DE 
PACIENTES DIABÉTICOS” em 05 de julho de 2018 tendo como membros da banca Orientador(a) 
Prof(a). Dr(a). Gabriela Alessandra da Cruz Galhardo Camargo (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Elizangela Cruvinel Zuza (PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) 
Prof(a). Dr(a). Jorge Luiz Mendonça Tributino (UFRJ), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). 
Rebeca de Souza Azevedo (PPGO-ISNF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Glória 
Fernanda Barbosa de Araújo Castro (UERJ), Qualificação de Mestrando Elisa Gomes de 
Albuquerque orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Marcos de Oliveira Barceleiro intitulada 
“AVALIAÇÃO CLÍNICA DE DIFERENTES PROTOCOLOS DE APLICAÇÃO DE UM 
ADESIVO UNIVERSAL EM CAVIDADES CLASSE V” em 19 de junho de 2018 tendo como 
membros da banca Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Marcos de Oliveira Barceleiro (PPGO-ISNF), 
como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Ângela Scarparo Caldo Teixeira (UFF), como Membro 
Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Mauro Sayão de Miranda (UERJ), como Membro Suplente o(a) Prof(a). 
Dr(a). Luiz Augusto da Costa Poubel (UFF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Hélio 
Rodrigues Sampaio Filho (UERJ), Qualificação de Mestrando Barbara Bravo da Silva orientada 
pelo(a) Prof(a). Dr(a). Adalberto Bastos de Vasconcellos intitulada “INFLUÊNCIA DA 
APLICAÇÃO SÔNICA NA RUGOSIDADE SUPERFICIAL DE RESTAURAÇÕES DE 
RESINAS COMPOSTAS DO TIPO BULK-FILL” em 19 de junho de 2018 tendo como membros 
da banca Orientador(a) Prof(a). Dr(a). Adalberto Bastos de Vasconcellos (PPGO-ISNF), como 
Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Marcos de Oliveira Barceleiro (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular o(a) Prof(a). Dr(a). Eduardo Tavares Coutinho (UFF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). 
Dr(a). Marcelo Gomes da Silva (UFF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). Roberta 
Barcelos Pereira de Souza (PPGO-ISNF), Qualificação de Mestrando GEISOELLEN FELICIO 
ARAUJO orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). BRUNO KAUFMANN ROBBS intitulada “Periodontite 
e câncer de boca – como a periodontite pode influenciar na carcinogênese do câncer de boca? Uma 
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revisão dos achados em modelos animais.” em 03 de julho de 2018 tendo como membros da banca 
Membro Titular Prof(a). Dr(a). BRUNO KAUFMANN ROBBS (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular o(a) Prof(a). Dr(a). BRUNA LAVINAS SAYED PICCIANI (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular o(a) Prof(a). Dr(a). RENATA TUCCI (UFF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). 
AISLAN CRISTINA RHEDER FAGUNDES PASCOAL (PPGO-ISNF), como Membro Suplente 
o(a) Prof(a). Dr(a). GABRIELA ALESSANDRA DA CRUZ GALHARDO CAMARGO (UFF), 
Qualificação de Mestrando Ana Clara Serrão Edom orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). FLÁVIA 
MAIA SILVEIRA intitulada “ANÁLISE DOS EFEITOS DO ENVELHECIMENTO NA SAÚDE 
BUCAL: ESTUDO CLÍNICO-LABORATORIAIS EM IDOSOS INSTITUCIONALIZADOS” em 
26 de junho de 2018 tendo como membros da banca Orientador Prof(a). Dr(a). FLÁVIA MAIA 
SILVEIRA (PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). CAMILA HEITOR CAMPOS 
(PPGO-ISNF), como Membro Titular o(a) Prof(a). Dr(a). HELVÉCIO CARDOSO CORRÊA 
PÓVOA (UFF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). ANDRÉA VIDEIRA ASSAF (PPGO-
ISNF), como Membro Suplente o(a) Prof(a). Dr(a). LEONARDO DOS SANTOS ANTUNES 
(PPGO-ISNF). Item 3: Definição da sequência de distribuição de bolsas- Comissão de bolsas: 
Equipe para adequação do Manual de Modelo de Dissertação. A plenária aprova a nova composição 
dos membros da Comissão: Professores- Adriana Dibo; Marcos Barceleiro; Natália Iorio; Andrea 
Assaf; Bruno Robbs mais um discente ainda a ser definido. De acordo com a professora Adriana 
Dibo é papel dessa comissão criar critérios de avaliação e acompanhamento dos alunos bolsistas. A 
professora Adriana Dibo diz que o Programa possui 7 bolsas ativas e mais uma fora do programa: 
Projeto AGIR. O Professor Marcos Barceleiro informa que no mês de julho encerrarão 3 bolsas, 
portanto a partir de agosto 3 novos alunos poderão ser contemplados com essas bolsas. Ordem de 
distribuição das próximas bolsas: Thaissa Queiroz Machado, Giulia Diniz Ornellas, Bruno Pires 
Miranda, Karine Cassano Lima. A professora Andrea Assaf acredita que o empenho do aluno deve 
ser levado em consideração para a escolha do bolsista. O professor Marcos Barceleiro explica que a 
bolsa é concedida ao bolsista mês a mês, e o orientador é quem faz a avaliação do aluno para manter 
ou não a bolsa por meio de relatórios mensais informativos. Item 4: Posicionamento do Colegiado 
diante do pedido de trancamento da aluna Carine Marques. A professora Adriana Dibo informa que 
a aluna fez o pedido de cancelamento do curso pois de acordo com o Regimento Geral da UFF o 
caso dela (trancamento nos 6 primeiros meses de curso para trabalho sem prazo de encerramento 
desse trabalho) não permite o trancamento. Item 5: Licença da professora Isis. A professora 
Adriana Dibo, comunica à plenária que não recebeu oficialmente um documento referente à licença 
maternidade da professora Isis Andrea Venturini Pola Poiate. O professor Marcos Barceleiro 
comunica que como chefe do Departamento FFE também ainda não recebeu nenhum comunicado 
formal e oficial. Por esse motivo a professora Adriana Dibo chama a atenção da plenária para que 
evitem colocar o nome da professora Isis em bancas de qualificação e dissertação. O professor 
Bruno Robbs faz uma observação quanto à chegada repentina do bebê adotivo da professora Isis 
como um fato a ser considerado.  Item 6: Necessidade da criação de Palestras com temas 
específicos aos alunos do programa: a) Como preencher lattes, b) Como apresentar lattes 
documentado, c) Como se apresentar em cursos, palestras, defesas, qualificações e concursos 
públicos. Esse tema foi proposto pela professora Camila Heitor que observou ao participar da banca 
de um processo seletivo de professor substituto, que os alunos do programa que participaram desse 
processo seletivo, tiveram dificuldades em como preparar os documentos exigidos. A professora 
Camila acredita que o programa pode auxiliar os alunos oferecendo palestras que tratem desse tema. 
O professor Marcos Barceleiro diz concordar parcialmente com essa ideia pois acredita que os 
alunos são e devem ser capazes de obter essas informações. A professora Roberta Barcelos também 
chama a atenção para o fato de que os alunos estão muitos dependentes dos professores para 
aquisição de qualquer conhecimento, que falta a seu ver mais autonomia para obtenção de 
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informações sobre qualquer tema. A professora Andrea Assaf complementa dizendo que o seu 
aluno orientando não tem por exemplo, um computador para redigir o trabalho e que não sabe 
utilizar a ferramenta do word para formatação do trabalho. A plenária decidiu que o curso irá 
promover palestras para os alunos do programa. Item 7: Entrega do novo manual de dissertação – 
Agosto. A professora Adriana Dibo informa que a professora Rebeca Azevedo e Roberta Barcelos 
irão finalizar o manual em agosto. Item 8: Regularização de co-orientadores de dissertação. A 
professora Adriana Dibo diz que a coordenação precisa de um memorando informando quem serão 
os co-orientadores dos alunos para que esses nomes sejam oficializados na ata. Item 9: 
Regularização de Pesquisadores Externos no programa (Pós-Doc sem bolsa) - Mauro Sayão de 
Miranda. A professora Adriana Dibo informa que a Coordenação deve ser informada sobre esses 
pesquisadores externos através de memorando. Item 10: Mudança de coordenador de disciplinas. A 
professora Adriana Dibo comunica a mudança da coordenação da Disciplina de Estágio Docente I e 
II do professor Nicolas Homsi para a professora Fernanda Calasans. Mudança de coordenação da 
disciplina de Qualificação da professora Etyene Dip para a professora Camila Heitor Campos. 
Assuntos Gerais: A professora Adriana Dibo comunica à plenária que as alunas: Katherine 
Azevedo, Nathalia Pereira e Natale Cruz erroneamente cursaram a disciplina de Estágio Docente I 
no primeiro período do curso. O coordenador da disciplina, o orientador e o coordenador do curso 
não se atentaram ao fato de as alunas estarem no primeiro período cursando uma disciplina que só 
pode ser cursada a partir do segundo período, e as alunas acabaram se inscrevendo e cursando a 
referida disciplina. A plenária votou: 5 votos para aprovação dos alunos na disciplina, 4 votos 
contra a aprovação e 2 abstenções. Não havendo nada mais a ser tratado, a Professora Adriana Dibo 
da Cruz finalizou a reunião às 14:13 horas onde eu, Mariana Lima Müller secretariei e registrei a 
presente ata que, após lida e aprovada, segue assinada.

 ____________________________                  _____________________________

         Adriana Dibo da Cruz                                       Mariana Lima Müller 
Coordenadora do PPGO/ISNF/UFF                     Assistente em Administração


